

В ходе двухдневного визита председатель окружного парламента посетил объекты водообеспечения, университет, а затем посмотрел, как город готовится к фестивалю «Самотлорские ночи». Многие нюансы и тонкости бывшему мэру Нижневартовска были отлично знакомы. Впрочем, появились и новшества. Подробности в нашем репортаже.

Чистая вода

В первую очередь Борис Хохряков оценил, как Нижневартовск обеспечивают водой. Он посетил водозабор и очистные сооружения.

В Нижневартовске воду для городских нужд берут из открытого источника - реки Вах, в 40 км от города. По результатам исследований город входит в число окружных лидеров по качеству питьевой воды.

Плановая производительность водозабора - до 150 тыс кубометров воды в сутки. При том, что город и нефтяники потребляют в день около 55 тыс кубов. Оборудование, приобретенное в почти 20 лет назад, работает исправно. Система полностью автоматизирована. Два насоса (еще четыре находятся в резерве) перекачивают каждый от 2 500 до 4 000 кубических метров воды в час. Они находятся на глубине 25 метров от поверхности. Это гарантирует, что сезонные колебания уровня воды в реке не повлияют на надежность обеспечения водой жителей Нижневартовска.

Также Борис Хохряков осмотрел водоочистные сооружения, которые модернизировали год назад, установив четыре УФО-блока. Результатами увиденного спикер окружного парламента остался доволен.

Напомним, что данные коммуникации по концессионному соглашению обслуживает компания РКС.

- Концессия длинная - до 2049 года. За первые два года вложено около 600 млн рублей. За эти деньги провели ремонт 2 км сетей водоснабжения, 2,6 км канализационных сетей. Введена станция ультрафиолетового обеззараживания. Это новый этап в системе очистки воды. Что касается водозабора, то там три нитки водовода. В ближайшие годы нужно найти средства, чтобы провести реконструкцию одной из них. Все, что было запланировано, выполняется, - сказал Борис Хохряков.

- На прошлой неделе концессионер отчитался о результатах деятельности. Сегодня мы посмотрели, насколько информация соответствует действительности. Хочу сказать, что Горводоканал наш работает, обеспечивает город водой отличного качества. Оборудование современное, имеет запас прочности, - отметил председатель думы Нижневартовска Алексей Сатинов.

Недавно вступивший в должность руководителя НКС (Нижневартовские коммунальные системы) Максим Коротаяев озвучил планы организации на 2023 год.

- Мы поменяем более 20 участков сетей канализации, водоснабжения. Ведутся масштабные работы по проектированию реконструкции канализационно-очистных сооружений. Запланировано приобретение оборудования

Хорошо, когда все в порядке

Нижневартовск с рабочим визитом посетил спикер думы Югры Борис Хохряков.



Заслуженная награда для ректора НВГУ.

для лабораторий. Порядка 370 млн руб. мы планируем потратить на мероприятия, - сказал главный управляющий директор ООО «Нижневартовские коммунальные системы».

Если говорить об отдаленных, но важных перспективах, то после 2026 года в Нижневартовске планируют поставить гипохлоридную станцию. Таким образом, хлор будет выведен из системы очистки воды.

Университет

Также Борис Хохряков посетил факультет экологии и инжиниринга Нижневартовского государственного университета и осмотрел производственные лаборатории, которые оснащены по последнему слову техники. Причем, большая часть оборудования здесь отечественного производства.

На тренажерах студенты моделируют работу на месторождении, изучают буровые установки и другие способы добычи нефти. На виртуальном тренажере «Автоматизированное рабочее место оператора по управлению системами управления процессов добычи нефти и газа» изучают широкую номенклатуру оборудования и получают навыки работы оператора. На кафедре ведутся научные исследования в области гидролифтового способа для подъема нефти, разрабатывается биротативный привод.

- Университет сотрудничает с серьезными нефтяными и энергетическими компаниями. Большинство выпускников востребованы на рынке труда. Это очень правильно. В своем послании президент РФ предложил изменить систему высшего образования. Шесть университетов в пилотном режиме уже переходят на эту систему. Думаю, в ближайшее время это будет и в НВГУ, - сказал председатель думы Югры Борис Хохряков.

- Самая востребованная специальность - нефтегазовое дело. Еще электротехника и теплотехника. Дальше по рейтингу идут техносферная безопасность, кадастровое дело и экология. Выпускники наши очень востребованы: многих присматривают еще на третьем курсе и сразу забирают, - рассказал ректор университета Сергей Горлов.

В день визита Борис Хохряков вручил руководителю старейшего окружного вуза (в этом году НВГУ исполняется 35 лет) благодарственное письмо думы Югры и знак «Почетный наставник».

- Это признание работы моей, это какой-то определенный итог: я работаю ректором уже 16 лет. Но, конечно, я на достигнутом не собираюсь останавливаться - у нас много перспектив и планов, - отметил Сергей Горлов.

«Самотлорские ночи»

С 9 по 12 июня в Нижневартовске пройдет 46-й фестиваль искусств, труда и спорта «Самотлорские ночи». Во второй день визита Борис Хохряков посетил его основные площадки. В этом году их будет три.

В первую очередь спикер думы Югры отправился на центральный стадион, где по традиции состоится церемония открытия. На арене, трибуны которой вместят 3 000 зрителей, почти все готово к главному летнему празднику. В программе примет участие около 500 артистов. Также на открытии выступит Государственный ансамбль песни и пляски Республики Татарстан.

Кстати, Сабантуй на этот раз решено провести на площади Нефтяников. Эта площадка более доступна, чем Комсомольское озеро. Праздник состоится 10 июня.

Большую часть мероприятий примет городская набережная. По традиции тут расположится «Город мастеров», а также разные тематические площадки. Здесь пройдет фестиваль-конкурс «ГАРМОНИЯ». Заявки на участие в нем уже подали более 90 мастеров игры на этом замечательном народном инструменте со всей страны. Они представляют 16 регионов России. 20 лучших выступят на «Самотлорских ночах».

- На набережной пройдет фестиваль театров. Его проводит московский Театр Наций. И в нем будут участвовать наши коллективы, организовывать интерактивные площадки. Это будет 10 июня. 11-го - большой славянский праздник. Все, кто будет работать на этих площадках, наденут славянские одежды. Мы приглашаем жителей города поддержать акцию, - рассказала начальник управления культуры администрации Нижневартовска Яна Ключкова.

12-го июня в рамках фестиваля отметят день России. Он стартует праздником Дружбы народов. Представители национальных объединений колонной пройдут от площади Нефтяников и пронесут большой триколор до набережной Оби. Здесь развернутся палатки, где вартовчан будут угощать традиционными блюдами кухни. Закончится все большим концертом, в котором примут участие группа «Джанго» и Ева Польна.

- Нижневартовск всегда славился проведением масштабных мероприятий самого разного уровня. Опыт у города есть. Сегодня мы посмотрели основные площадки, на которых будет проходить фестиваль. Готовность везде на должном уровне. Периодически добавляется какая-то изюминка. В этом году по инициативе «Единой России» пройдет конкурс гармонистов «ГАРМОНИЯ». Думаю, это будет интересно, - сказал председатель думы Югры Борис Хохряков.

Репетиции церемонии открытия начнутся уже на следующей неделе. По традиции в дни фестиваля в Нижневартовске ожидают много высоких гостей.



Борис Хохряков внимательно изучает схему размещения объектов на набережной.